
 

 
 

Motie – Klimaatwinkelstraat; Parkeervisie 
 

 

  
  

 

Raadsvergadering 26 juni 2023 
 

 
Ondergetekenden, leden van de raad van de gemeente Dalfsen, dienen de volgende motie in: 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 6 juni 2023, inclusief bijbehorende bijlagen; 
 
gehoord de beraadslagingen over het definitief ontwerp voor de Klimaatwinkelstraat 
 
overwegende dat: 

- Er geen overzicht is van de effecten die ontwikkelingen in andere deelgebieden van het 
centrumplan hebben op het aantal woningen, winkels, verkeer en parkeermogelijkheden 

- Hierdoor geen inzicht bestaat in hoeverre de bereikbaarheid van de winkels en andere 
voorzieningen gewaarborgd blijven 

- Dalfsen nog de nodige uit- en inbreidingslocaties kent waardoor groei van het aantal inwoners en 
daarmee het aantal auto’s in het centrum te verwachten is. 

- Gebaseerd op recente parkeeronderzoeken kan worden geconcludeerd dat het aantal 
parkeerplaatsen nabij het centrum daarmee op termijn wel eens onvoldoende kan zijn 

- Er steeds alle mogelijke onderzoeken en opties worden genoemd, zonder dat duidelijk is in 
hoeverre die concreet en realistisch zijn 

- Er een risico bestaat dat parkeerplaatsen op privé grond die nu openbaar worden gebruikt op 
termijn wellicht voor andere doeleinden gewenst worden 

- Het juridisch wellicht mogelijk is dit tegen te houden, maar dat erg ondankbaar en daarmee 
onwenselijk is in de richting van de eigenaren 

 
spreekt uit dat: 

- het voor inwoners van belang is om te weten in hoeverre hun woning bereikbaar blijft en de auto 
op geringe afstand kan worden geparkeerd 

- Het voor bedrijven en winkeliers belangrijk is dat er voldoende parkeergelegenheid blijft in de 
nabijheid 

- Het vanwege de verwachte uit- en inbreidingslocaties noodzakelijk is dat er op termijn extra 
parkeerplaatsen beschikbaar komen in en/of rondom het centrum 

- Dit niet ten koste mag gaan van een klimaat bestendige (groene) inrichting van de openbare ruimte 
en de stimulans voor fietser en voetganger. 
 

 
verzoekt het college: 

- om een integrale parkeervisie op te stellen voor het centrumplan en deze aan de raad aan te 
bieden bij voorkeur in het voorjaar 2024, maar uiterlijk gelijktijdig met het opstellen van de kaders 
voor de plannen in de Oostpoort.  

 
de indieners, 
 
 
 
Dick van Gelder Leander Broere  Gerrit Jan Veldhuis  Bernard Smalbraak 
ChristenUnie   PvdA   VVD    D66 
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Toelichting 
Bij de behandeling van de ontwerpen tbv de Klimaatwinkelstraat ging de meeste zorg en aandacht uit naar 
een mogelijk gebrek aan parkeerplaatsen. Alle betrokkenen bij deze discussie missen daarbij een 
totaalvisie, waardoor ieder ook eigen conclusies en aannames doet. Bestuurlijk is dat ook onwenselijk, 
omdat zo moeilijk valt te overzien of we werkelijk toekomstgericht goede maatregelen nemen. Om die 
reden is een naar voren getrokken totaalplan op verkeer, maar met name parkeerruimte voor alle 
toekomstige initiatieven in het centrum van belang. Juist omdat de beoogde uitbreidingswijken van Dalfsen 
niet heel dicht bij de winkels liggen, valt realistisch te verwachten dat het autoverkeer (ondanks het 
stiumuleren van fietsen) alsnog gaat toenemen in de komende jaren. Daarnaast willen we ook graag 
aantrekkelijk blijven voor bezoekers uit de regio en toeristen. Alle opties die tot nu toe in de discussie 
worden genoemd willen we hierbij graag betrokken zien. Te denken valt dat o.a. Aan Fokkenslocatie, 
Oostpoort, Julianastraat/Molendwarsstraat, terrein voor Gemeentehuis, kelder onder gemeentehuis, 
evenementen terrein etc… 

 


